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Αντιπροσωπεία του ΓΕΕΘΑ Ελλάδος στο Κολλέγιο 
Αγίας Ευφημίας στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το Κολλέγιο της Αγίας Ευφημίας, στο Bankstown του Σύδνεϋ, την 
Παρασκευή, 15 Μαΐου, υποδέχθηκε την αντιπροσωπεία του Γενικού 
Επιτελείου Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ) της Ελλάδος, η οποία κατά την 
τρέχουσα περίοδο επισκέπτεται την Αυστραλία, συμμετέχοντας στους 
εορτασμούς για την 85η επέτειο της Μάχης της Κρήτης. Η επίσκεψή της 
στο Κολλέγιο ζωντάνεψε την πλούσια στρατιωτική ιστορία που 
μοιράζονται η Ελλάδα και η Αυστραλία.

Αναλυτικά, η αντιπροσωπεία αποτελούταν από: τον Αντιστράτηγο (Ι) κ. 
Κωνσταντίνο Μπούζο, Επιτελάρχη του ΓΕΕΘΑ, συνοδευόμενο από τη σύζυγό του κ. 
Ελένη Μπότση, τον Συνταγματάρχη κ. Κυριάκο Κυριακάκο, Ακόλουθο Άμυνας της 
Πρεσβείας της Ελλάδος στην Καμπέρα, την Υποσμηναγό (ΥΑΔ) κ. Ελένη Θεοδώρου, 
Τμηματάρχη Εξωτερικού της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων, και την κ. Λαμπρινή 
Κόκκορη, Επιτελή θεμάτων Μέσης Ανατολής της Διεύθυνσης Διεθνών Σχέσεων. 
Τους συνόδευαν ο κ. Ελευθέριος Σαβιολάκης, Πρόεδρος της Κρητικής 
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Αδελφότητος Σύδνεϋ και Νέας Νοτίου Ουαλίας, και η κ. Σοφία Κομαρκόφσκι, 
Γραμματέας της Κρητικής Αδελφότητος και πρώην μαθήτρια του Κολλεγίου της 
Αγίας Ευφημίας.

Η επίσκεψη προσέφερε στους μαθητές του Κολλεγίου μια σπάνια και ιδιαίτερα 
ουσιαστική ευκαιρία να έρθουν σε άμεση επαφή με ανώτερα στελέχη των 
Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων. Τα μέλη της αντιπροσωπείας παρουσίασαν 
σημαντικές πτυχές της στρατιωτικής ιστορίας της Ελλάδος, ανέδειξαν τη 
στρατηγική θέση και σημασία της χώρας στη διεθνή σκηνή και μίλησαν για τις 
διαχρονικές αξίες της προσφοράς, της αυτοθυσίας και της εθνικής συνείδησης που 
διέπουν τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις.

Η Διευθύντρια του Κολλεγίου μίλησε επίσης στους μαθητές για τη σημασία της 
85ης επετείου της Μάχης της Κρήτης, ενός εκ των σημαντικότερων κεφαλαίων 
της κοινής ιστορίας της Ελλάδος και της Αυστραλίας. Στις 20 Μαΐου του 1941, η 
ναζιστική Γερμανία εξαπέλυσε τη μεγαλύτερη αεροπορική επίθεση στην ιστορία, 
στο νησί της Κρήτης. Ο λαός της Κρήτης, μαζί με τις συμμαχικές δυνάμεις, 
συμπεριλαμβανομένου ενός σημαντικού αριθμού Αυστραλών και Νεοζηλανδών 
στρατιωτών, προέβαλαν σθεναρή και ηρωική αντίσταση, η οποία παραμένει 
ανεξίτηλη στη συλλογική μνήμη και των δύο λαών. Το θάρρος και η θυσία εκείνων 
των ημερών σφυρηλάτησαν έναν δεσμό ανάμεσα στην Ελλάδα και την Αυστραλία, 
ο οποίος παραμένει ισχυρός μέχρι σήμερα.



Όπως σημείωσε η Διευθύντρια: «Η επίσκεψη του Αντιστράτηγου κ. Μπούζου και 
της αντιπροσωπείας του ΓΕΕΘΑ στο σχολείο μας, με αφορμή την 85η επέτειο της 
Μάχης της Κρήτης, αποτελεί μια μεγάλη τιμή. Οι μαθητές μας έγιναν μάρτυρες 
της ιστορίας σήμερα· όχι μέσα από ένα σχολικό βιβλίο, αλλά μέσα από την 
παρουσία ανθρώπων που φέρουν αυτή την κληρονομιά. Αυτή ακριβώς είναι η 
εμπειρία που διαμορφώνει τους νέους και τους συνδέει με την ταυτότητά τους».

Το Κολλέγιο της Αγίας Ευφημίας είναι ένα ανεξάρτητο, μικτό σχολείο που 
καλύπτει όλες τις βαθμίδες από την προσχολική αγωγή έως την Γ΄ Λυκείου (12ο 
Έτος), ενταγμένο στην ελληνορθόδοξη παράδοση και λειτουργεί υπό την αιγίδα 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Το Κολλέγιο είναι βαθιά προσηλωμένο στη 
διατήρηση και την προώθηση της ελληνικής κληρονομιάς, της ιστορίας και του 
πολιτισμού, ως αναπόσπαστο μέρος της εκπαιδευτικής του αποστολής.
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